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Termı́n pro odevzdáńı: čtvrtek 1. dubna 2021
Uvažujte funkci

f(z) = z2 − 2z + 5

(z − 2)(z2 + 1) , z ∈ C .

1. Rozviňte f(z) do Laurentovy řady v U0,b(2) (mezikruž́ı kolem bodu z0 = 2 s vnitřńım poloměrem 0 a vněǰśım poloměrem
b), kdy zároveň urč́ıte maximálńı možnou hodnotu b. Diskutujte tvar hlavńı části Laurentovy řady v souvislosti se
singularitami funkce f(z).

2. Rozviňte f(z) do Laurentovy řady v U1,2(0).

Řešeńı:

1. Můžeme postupovat tak, že lomený výraz rozlož́ıme na parciálńı zlomky,
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Nalézáme póly f(z) násobnosti 1 v bodech z = 2,±i. Maximálńı vněǰśı poloměr mezikruž́ı v úloze 1 je tedy vzdálenost
od bodu z0 = 2 k pól̊um ±i, b = ∣2− i∣ =

√
5. Funkce f(z) je holomorfńı na U0,√5(2), tedy podle Věty 15.10 z přednášky

tam má jednoznačně určenou Laurentovu řadu.

Výraz (z − 2)−1 již je sám sobě Laurentovou řadou v z0 = 2. Zbylé dva členy uprav́ıme tak, abychom identifikovali
součet konvergentńı geometrické řady, kterou rozvineme:
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což je výsledná Laurentova řada. Prvńı člen je hlavńı část a druhý člen (suma) je regulárńı část řady. Rozv́ıj́ıme kolem
bodu z0 =2, což je pól násobnosti 1. To odpov́ıdá hlavńı části Laurentovy řady, která obsahuje jen člen n = −1, a kde
členy pro n ≤ −2 jsou nulové.

2. Hledáme Laurentovu řadu na U1,2(0), kde je f(z) holomorfńı; pól z = 2 lež́ı na vněǰśı hranici a póly z = ±i lež́ı
na vnitřńı hranici mezikruž́ı. Pracujeme s rozkladem
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kde prvńı suma je regulárńı část a druhá suma je hlavńı část výsledné Laurentovy řady. Regulárńı i hlavńı část maj́ı
v tomto př́ıpadě nekonečný počet člen̊u.

Obrázek k úloze 1 Obrázek k úloze 2


